
Najstarejši parlament na svetu. Na otoku Islandija po
polnoma na severu bodo slavili leta 1930 tisočletnico, od
kar imajo Islandci svojo lastno narodno skupščino ali svoj 
parlament. Leta 930 so se zbrali vsi odlični islandski kme
tje in trgovci na zborovanje, kjer so imeli razpravljati, ali 
naj ostanejo še nadalje pogani, ali pa si izvolijo krščanstvo 
za svojo vero. Zmagalo je z velikansko večino krščanstvo 
in Islandci so se svečano odrekli poganskim bogovom. V 
spomin na ta pomembni dogodek, kojega pozorišče je bila 
Thingjalska ravan, so Islandci sklenili, da bodo tam sezi
dali spominsko cerkev. Istočasno so tudi položili temeljni 
kamen svoji narodni skupščini. 

Dete z dvema glavama. V vasi Potočari je neka Mile
na Simič porodila dete, ki je imelo dve glavi, štiri roke, a 
samo dve nogi. Porod je bil zelo težak in dete je živelo le 
samo 18 ur. Bolnica v Srebrnici je prevzela mrtvo truplo 
in ga bode najbrže poslala v Belgrad v znanstvene svrhe. 

Posebnost na novih ladijah. Najnovejše na velikih po
morskih parnikih je, da je tudi tam najti najlepše in naj
modernejše obdelane vrtove. Imajo izurjene vrtnarje, ki 
skrbijo, da so vsak dan sveže cvetlice na razpolago, katere 
potem krasijo mize bogatih prekooceanskih potnikov. A 
vendar pa, kakor marsikaj, tudi ta ideja ni nova. Neka ja
drnica, katere »posadka« obstoja iz samih žensk ter plove 
med Anglijo in Irsko, ima na krovu pravcato farmo. Toda 
tu ni dobiti samo rož, pač pa je v prvi vrsti preskrbljeno 
za zelenjavo, katero rabijo ženske mornarice na potova
njih. Poleg tega imajo tudi številno perutnino na krovu, 
tako da so dobro preskrbljene z jajci in piščanci. Tudi ja
drnica »William Cross« je bila opremljena z zelenjadnim 
vrtom. Na tem vozilu pa je bila tudi ta posebnost, da je bil 
najmlajši mornar na nji star 68 let. Kapitan je bil 70, a dva 
druga mornarja celo po 72 let. Ta jadrnica pa se je 1. 1900 
pri Hartlepoolu potopila. 

Živi mrtvec. Iz Varšave poročajo: V židovsko sirotiš
nico v Lučk na Poljskem je bil oddan v oskrbo 701etni sta
rec Sokolovski. Po preteku par dni je starec dozdevno u
anrl. Truplo živega mrtveca so prenesli v mrtvašnico, kjer 
so ga po židovskem običaju umivali. Med umivanjem se je 

Zanimivosti. starec prebudil, skočil z mize in zbežal iz mrtvašnice. Za
posleni židje so se od strahu razkropili na vse strani. 70
letni starec je že skoraj popolnoma okreval. 

Nečloveški oče. Varšavska policija je aretirala pred 
dnevi tovarnarja Hassela in njegovega sina, ki sta na ne
človeški način mučila 301etnega sina. Pred sedmimi leti je 
namreč zblaznel. Ker stari skopuh ni hotel imeti radi nje
ga stroškov, ga je o kratkem premišljevanju zaprl v malo 
podstrešno sobo. Vso dolgo dobo so dajali blaznežu samo 
po enkrat na dan nekoliko krompirja in vode. Ko je poli
cija izvršila pri tovarnarju hišno preiskavo, se jim je nu
dila žalostna slika: v mali podstrešni sobi v zaboju je le
žal popolnoma zarašen in izstradan bolnik, ki je izgubil te
kom sedemletnega mučeništva zmožnot govora. Oddali so 
ga v bolnico, kjer ga umetno hranijo. 

Stoletni starci v Bosni. V vasi Fojmica blizu Sarajeva 
je umrla Mara Tuka, ki je dočakala celih 100 let. Starka je 
rojena leta 1827 in je dokončala 100. leto. Napravili so jej 
lep pogreb. Celo življenje je bila uboga ter je životarila 
večkrat v največji bedi. Časopisje poroča istočasno iz Mo
starja, da živi v vasi Mamičima kmetic, ki je star 103 leta. 
Starček je popolnoma zdrav in večkrat na leto gre iz vasi 
v Mostar ter nazaj peš in to znaša 36 km. Še sedaj se ukva
rja prdno z delom in okoplje z lahkoto na dan 100 tobač
nih rastlin. Pri zadnjih volitvah se je udeleževal prav mar
ljivo politične agitacije. Na vprašanje, ali je bil večkrat v 
življenju bolan, je odgovoril, da veliko večkrat lačen nego 
pa bolan. Srečen človek! 

Čudodelni ostroviški židovski duhovnik (rabinec) — 
zbolel. Te dni so pripeljali v varšavsko bolnico čudodel
nega židovskega rabinca v Ostrovioi. Vzrok bolezni je naj
brže ta: Rabinec je živel skoraj 40 let od čaja, kruha in 
soli. Zatrjuje se, da je zavžil samo ob sobotah nekoliko več 
hrane. Pri bolniški postelji rabinca je nebroj svetovalcev, 
ki celo zdravnikom prepovedujejo dotakniti se bolnika. 
Na tisoče zidov je obiskalo čudodelnega rabincabolnika. 

Velika nesreča na Donavi. Rumunska vojska je imela 
zadnje dni v okolici mesta Braila velike manevre, katerih 
se je udeleževala pred vsem dobručka divizija. Ko je ko
rakalo vojaštvo preko pontonskega mostu, ki je bil zgrajen 
preko Donave, se je most nenadoma prelomil na dva dela 
in vsi vojaki, ki so bili bas tedaj na mostu, so popadali v 

Donavo in zelo veliko jih je izginilo v valovih za vedno. 
Poročajo tudi, da je zakrivila to veliko nesrečo silna bur
ja, ki se je dvignila na mogočno reko Donavo in jo vzva
lovila. 

Morska bolezen ju je prisilila, da sta se vrnila v ječo. Te 
dni sta pobegnila iz prisilne delavnice v BelleIslu pri Lo
reantu v Franciji dva kaznenca. Ukradal sta dve kolesi, se 
odpeljala na obalo, sedla v jadrnico ter se odpeljala. Oblast 
je poslala za njima parnik, ki pa ju je srečal vračajoča se 
proti obali. Dala sta se mirno aretirati. Izjavila sta, da bi se 
bila prostovoljno vrnila, ker ju je napadla morska bolezen. 

Z vozičkom krog sveta. Te dni se je vrnil nazaj v Pariš 
Jean Pardanus, ki je potoval okoli sveta. Pardanus je rodom 
iz Pariza in je dokončal potovanje krog sveta z vozičkom, 
ki je tehtal 150 kg in v katerem je vozil svojega sinka. Par
danus se je podal na potovanje 25. oktobra 1923, je prehodil 
vse dela sveta peš, le njegov sinko se je vozil na čuden na
čin. Prehodil je v celem 25 tisoč kilometrov in doživel med 
potjo bogzna kaj vse veselega in težavnega. 

Še iz pokopališč bodo odstranili križe! Vsem dobrini 
in krščanskim Slovencem je dobro znano, kako so ruski 
boljševiki že davno odstranili križ iz šol in vseh državnih 
poslopij. Umetniki in stavbeniki v Leningradu (Petrogra
du) so dobili od državnih oblasti nalog, da naj predložijo 
osnutke za novo znamenje na grobih, ker tudi s teh mora 
izginiti »križ. 

Čuden samomor v Beogradu. V Košutniku, v državnem 
parku v Beogradu so našli obešenega 28 letnega učitelja Du
šana Jovanoviča. Na prsih je imel pripet listič, na katerem 
je pojasnil nesrečni mladenič vzrok samomora. V smrt ga je 
gnala nesrečna ljubezen. Da pa se zavaruje pred morebitnimi 
rešitelji, je zapisal na listič: »Če me bo hotel kdo vznemir
jati in preprečiti samomor, ga bom obdelal z motiko.« Res 
čuden samomorilec. 

Žaloigra na krovu parnika. Te dni se je odigrala na kro
vu francoskega parnika »Beausoleil«, ko je bil na potu v 
Afriko, krvava žaloigra. Drugi oficir je ustrelil v hipni blaz
nosti poveljnika, prvega oficirja in radiotelegrafista, nakar 
je skočil v morje in utonil. Ker je ostal parnik na ta način 
brez oficirjev, je moral vožnjo prekiniti ter pristati ▼ prvi 
luki. 


